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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Raad Massouh a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Esta sessão destina-se à votação, em segundo turno, dos projetos que foram 
aprovados na sessão extraordinária anterior. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 359, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 1.260.082,00 (um milhão, 
duzentos e sessenta mil e oitenta e dois reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 

interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 359, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 1.260.082,00 (um milhão, duzentos e sessenta mil e oitenta e 
dois reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 312, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera os dispositivos que 
menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 312, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera os dispositivos que menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 357, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o inciso V do art. 79 da 
Lei nº 1.254, de 8 de novembro de 1996, que ‗dispõe quanto ao Imposto sobre 
Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 
Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS‘‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

29 06 2011 17h40min 21ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 4 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

O projeto está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 357, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera o inciso V do art. 79 da Lei nº 1.254, de 8 de novembro 
de 1996, que ‗dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 
Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e 
Intermunicipal e de Comunicação – ICMS‘‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
manifesto-me tão somente para reiterar a convocação da Comissão de Constituição e 
Justiça para amanhã, ao meio-dia, que apreciará projetos importantes, segundo 
entendimento dos colegas. 

Saúdo os companheiros e as companheiras da TCB. Contem conosco! 
Precisamos dar integral apoio a esses trabalhadores e essas trabalhadoras que 
deram o sangue pelo Distrito Federal. 

Contem conosco! 

Muito obrigado. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apenas falar ao Deputado Chico Leite que a causa desses 
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trabalhadores é legítima, porque, quando da extinção da TCB, alguns deles foram 
prejudicados e acabaram ficando desempregados. 

Acho que esse é um trabalho conjunto e vamos precisar da Câmara 
Legislativa. Caso haja essa reintegração, peço a vocês esse apoio. 

Obrigado pelo seu apoio, Deputado Chico Leite. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) –Registro o aniversário do Dr. Itamar, 
Chefe da Assessoria de Plenário. 

Receba os cumprimentos da Presidência, da Mesa, dos Parlamentares, dos 
servidores, por mais essa data. Muita saúde, felicidade, paz e sucesso para você no 
campo profissional. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, também quero deixar os meus parabéns ao Itamar e até fazer uma mea 
culpa aqui, com essa confusão toda. Ele não é Deputado, mas seria o verdadeiro 
vigésimo quinto, porque sempre temos uma dúvida – não conhecemos todo o 
Regimento, toda a Lei Orgânica –, ele está ao nosso lado para apoiar. E ele não faz 
distinção de Deputado. Todos aqui recebem igual tratamento. Itamar, o nosso 
apreço, a nossa admiração e a nossa vontade de que você tenha sempre muita 
saúde, muita paz, muita harmonia, uma vida com amor em família. São os nossos 
votos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero me associar aos colegas Parlamentares, em primeiro lugar 
cumprimentando todos os trabalhadores da TCB que vieram aqui e também o 
Deputado Cristiano Araújo por encabeçar esse processo de luta, o processo de 
resgate e reconstituição dessa empresa, que tem um papel fundamental no 
equilíbrio, sobretudo diante de uma crise de transporte crônica que Brasília vive. 

É uma pena que esse patrimônio vem, ao longo dos anos, sendo dilapidado, 
enfraquecido. Esses servidores não podem arcar com o ônus da irresponsabilidade 
de gestores. Portanto, a nossa palavra de solidariedade e de compromisso em dar 
desdobramento à luta da TCB. 

Quero também cumprimentar o Itamar, um amigo desde o início desta Casa, 
quando aqui estive, no meu primeiro mandato. O companheiro Itamar mora na 
Cidade de Anápolis, mas nem por isso deixou de ter amor por esta cidade e de dar a 
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sua contribuição. Tenho um apreço enorme por ele! 

Hoje, estive com ele em sua sala. Peço desculpa, não tinha consciência de 
que era seu aniversário. Receba os meus cumprimentos, Itamar. Parabéns pela sua 
história de contribuição ao povo do Distrito Federal. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero me associar às homenagens ao nosso querido amigo, Dr. Itamar, mas eu 
até brinquei aqui com a Deputada Eliana Pedrosa de que eu iria pedir para retirar 
essa história de vigésimo quinto. O Dr. Itamar é um homem realmente precioso 
dentro dessa Câmara, um assessor de primeira linha, um assessor de todos os 
momentos, um homem que não olha cor partidária, não olha se deve assessorar 
esse ou aquele Deputado. Ele assessora a Casa. Portanto, ele merece realmente a 
homenagem de todos nós e a homenagem de todos os servidores da Casa. Ele é 
mais do que o vigésimo quinto, ele é o Dr. Itamar. 

Quero também me associar ao pessoal da TCB e a essa comissão geral que o 
Deputado Cristiano Araújo propôs. É importante saber o papel estratégico que a TCB 
já teve no Distrito Federal quando ela era uma espécie de reguladora do sistema de 
transporte público do Distrito Federal, recordarmo-nos de quando tomaram as linhas, 
Deputada Eliana Pedrosa, que eram as linhas rentáveis, e passaram para 
determinadas empresas sem nenhuma licitação. Lembro-me dessa linha do Grande 
Circular, que era a linha mais rentável. Foi retirada da TCB para matá-la naquele 
tempo. Felizmente, a TCB sobreviveu, e acho que agora é o papel desta Casa, 
Deputado Dr. Michel, fazer com que a TCB volte a ser o que ela já foi para a 
população do Distrito Federal. E esses servidores contribuíram muito para isso. 
Quero lembrar que do seio da TCB, Deputado Patrício, saiu um almoxarife, que era o 
Deputado Pedro Celso, que chegou a ser Deputado Distrital, Deputado Federal e 
Secretário de Estado — lá da TCB. Essa é a demonstração da escola de formação, 
Deputado Patrício, que foi a TCB no Distrito Federal. Portanto, eu acho que é um 
compromisso nosso resgatar a TCB para que ela volte a ser o que ela já foi no 
Distrito Federal: uma empresa que orgulha a todos nós.  

Obrigado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Eu quero 
aproveitar, Sr. Presidente, para comunicar que amanhã, às 9 horas da manhã, 
haverá uma reunião extraordinária da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, onde serão analisados vários projetos, inclusive de Deputados. 
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Quero parabenizar o Deputado Cristiano Araújo pela iniciativa de trazer esses 

servidores da TCB. Quero dizer a eles que tenho um carinho todo especial porque fui 
amigo pessoal do Seu Souza, que foi o primeiro presidente da TCB, e dizer que a 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, através dos seus membros — da 
Deputada Eliana Pedrosa, do Deputado Wasny de Roure, do Deputado Benedito 
Domingos, do Deputado Cláudio Abrantes e deste Deputado —, quer dizer a vocês 
que estão na galeria que estamos à disposição para recuperar o que foi a TCB e 
também para recuperar a autoestima e a dignidade dos servidores da TCB, que tanto 
orgulharam os servidores do Distrito Federal. 

Muito obrigado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Eu queria 
parabenizar o Deputado Cristiano Araújo por trazer um tema tão importante a essa 
Casa. Nós tivemos uma audiência pública aqui, Deputado, onde eu defendia que o 
transporte público tem que ser público, e não privado, como acontece no Distrito 
Federal. Inclusive nós estamos aprovando crédito para empresas privadas de 
transporte, quando tínhamos que estar aprovando era para a TCB. 

Então, eu acho que esta Casa tem, sim, que fazer o seu papel. V.Exa. está 
de parabéns. Nós temos que resgatar, sim, o transporte público, e público de 
verdade, e não estarmos reféns, como continuamos reféns, das grandes empresas 
de transporte do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Celina Leão. 

Quero agradecer a presença dos Parlamentares que ficaram até este 
momento na sessão ordinária e nas sessões extraordinárias para que pudéssemos 
votar todos os projetos que foram apreciados hoje em primeiro e segundo turnos 
nesse empenho que tem sido feito desde ontem. Amanhã, às 15 horas, estaremos 
aqui de novo para fazer a votação dos demais projetos e votarmos o segundo turno 
da LDO. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu não quis misturar os assuntos, mas eu também quero parabenizar 
essa iniciativa do Deputado Cristiano Araújo que começa a fazer justiça para uma 
categoria que foi tão deixada de lado nos últimos anos. 

Vários Deputados desta Casa, alguns já nem estão mais aqui, tentaram, mas 
não conseguiram. Agora, V.Exa., com seu talento especial, com a sua diplomacia, 
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está conseguindo resgatar a autoestima desses servidores que merecem ter a sua 
recomposição salarial e merecem ser vistos de uma forma diferenciada.  

Contem com o apoio total e irrestrito desta Câmara Legislativa e desta 
Parlamentar. Vocês estão em boas mãos, porque o Deputado Cristiano Araújo é 
jovem, mas é talentoso. 

Muito obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 
Quero parabenizar o Deputado Cristiano Araújo pela iniciativa, não somente 
parabenizar os servidores da TCB, uma empresa que precisa ser resgatada. E não há 
como resgatá-la se não formos os primeiros a reconhecer e valorizar os recursos 
humanos, que é o maior patrimônio que a empresa tem na verdade. Agradeço a 
todos pela paciência que vocês tiveram, pois vocês estão aqui desde as 19 horas 
aguardando a sessão ser encerrada para que se possa dar inicio à sessão solene 
proposta pelo Deputado Cristiano Araújo. 

Então, contem com a Presidência desta Casa, com a Mesa Diretora, com o 
Poder Legislativo, para tudo o que vocês precisarem para que sejam vitoriosos nesta 
luta. 

Declaro encerrada a presente sessão extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 19h46min.) 

 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 147 – 
Suplemento, de 16/8/2011. 


